

## Великая освободительная миссия

**РАБОЧЕ — КРЕСТЬЯНСКАЯ** Красная Армия, выполняющая свой великий самооборонительный миссию, по решению Советского правительства переносит польскую границу и берет под свою защиту народы Западной Украины и Западной Белоруссии, брошенные на волю судьбы немецкими захватчиками. Советский народ протянул братскую руку помощи своим единокровным братьям.

Западные украинцы и белорусы находились в положении бесправных людей. Крайней крайней степенью отсталости Западная Украина и Западная Белоруссия, неблагоприятные условия жизни населения — все это связано с национально-колониальными угнетениями, которую подвергались западные украинцы и белорусы. На земной парадоксе, нет таких мест, где бы существовали и безудержный грабёж колонизаторов и империалистов достигали таких размеров, как это было в Западной Украине и Западной Белоруссии.

О национальном угнетении говорит вся многовековая история украинского и белорусского народов, братские революционные пламя борются за культуру, по общности своего исторического прошлого. Восточной и Западной Украины и Западной Белоруссии принадлежали России, она входила в состав Белорусского государства. После второй империалистической войны польские пламя оккупировали Западную Украину и Западную Белоруссию. Они громили белорусскую и украинскую культуру, угнетали украинское и белорусское население.

Весь советский народ в едином порыве горячо приветствует решение своего правительства подать руку помощи братьям-украинцам и братьям-белорусам, населяющим Польшу. По всей стране проходят многолюдные митинги, на которых трудящиеся и красноармейцы берут обязательства в ответ на решение правительства добиваться полных и окончательных побед на трудовых и боевых фронтах.

С громадным воодушевлением встретил мудрое решение правительства и трудящиеся рабочего люда. На многолюдных митингах в цехах и складах металлургии Высок заявил:

— Наша Красная Армия выполнит своей великой освободительной задачей покровителем политическим и экономическим. Мы же будем бороться и самоотверженно трудиться на своих трудовых постах и, если надо будет, все, каковы, грузом вставем на пути своей замечательной Родины.

## Единократно одобряя решение Советского правительства, трудящиеся завода еще крепче сплываются вокруг Ленина—Сталина

### Мудрая политика

Рабочие отгубного цеха все, как один, собрались на митинг, посвященный речи по радио товарища Молотова. Организаторы единодушно одобрили решение своего родного правительства — взять под защиту жизнь и имущество братьев-украинцев и братьев-белорусов, населяющих Польшу.

— Наши братья украинцы и белорусы, брошенные на произвол судьбы их обижавшим правительством, нуждаются в помощи, — говорит ставленец тов. Сталина — Организатор митинга — сменная обязанность советского народа. Все выступление давали обещание с еще большим энтузиазмом и самоотверженно трудиться на своих участках.

### Горд за Красную Армию

С огромным энтузиазмом высказался и по радио речь главы Советского правительства тов. Сталина — Организатор митинга — сменная обязанность советского правительства об оказании помощи братьям — украинцам и белорусам, проживающим в Польше, вызвало у меня до глубины души. И горюю за нашу доблестную Красную Армию, бойцов которой в скором времени буду и сам.

В рядах Красной Армии иду стажировку, производственные задания выполняю за 150 про. Писал два оборонных записка — ПТО и ПХКО.

**А. Салогов.**  
Привыкши нозубного цеха.



### К ДАЛЬНЕЙШИМ ПОБЕДАМ!

Во всех четырех сменах литейного цеха состоялось многолюдное митинг, посвященное речи по радио главы Советского правительства тов. Молотова.

Решение Советского правительства об оказании помощи белорусам и украинцам, броженным на произвол судьбы вражескими польскими руководителями, деловито комментировали литейщики отгубного цеха на новых побед.

Тов. Молотов в своей речи сказал, что «Наша задача теперь, защита каждого рабочего и крестьянина, защита каждого служащего и интеллигента».

### Единократное одобрение

На многолюдных сменных митингах, посвященных речи по радио тов. Молотова, рабочие нозубного цеха единодушно одобрили мудрое решение Советского правительства оказать помощь своим братьям

та, состоит в том, чтобы честным, самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии. Этот примы литейщиков встретил бурными аплодисментами.

В смене мастера — организатора тов. Кокорева молодежная бригада прочитала Захарова выдал за себя обязательство добросовестно выполнять годовую программу.

В присутствии на митингах реальных литейщиков выдалась, что они с честью выполнят выданные перед старшим обязательство.

**В. Дежидов**

### Високий гуманный шаг

Решение Советского правительства оказать помощь братьям — белорусам и братьям — украинцам, броженным на произвол судьбы обижавшимся польскими и правительством, встретил рабочими электротехника с громадным воодушевлением. Во всех сменах состоялось многолюдные митинги. В резолюциях рабочие электротехника заявили:

« Мы всегда готовы протянуть руку помощи тем, кто попадает в беду. Мы не готовы проехать, им стоить за кир и будем до конца отстаивать дело мира. В ответ на решение правительства дали свое обязательство становиться успехи на трудовом фронте».

Особенно сильное впечатление произвело решение правительства на меня. И глубоко удивил меня этот высочайший гуманный шаг. Не так давно и вернулся из Красной Армии. Там и получил звание техника-инженера. Мои братья служат в Красной Армии. По первому моему призыву и правительства я, вместе с братьями, поеду в бой, чтобы быть бесстрашным и бою и, если придется, Родина, — выполняю данное мне, не пожалев жизни за счастье своего народа.

**Ф. Пузанов**  
Мастер электротехника.

### Свидетельный договор Советского народа

Коллектив старотурбного цеха с огромным воодушевлением встретил решение Советского правительства взять под свою защиту жизнь и имущество братьев — белорусов и братьев — украинцев, проживающих в Польше. На митингах, состоявшихся во всех сменах, присутствовало более 475 человек.

В своих выступлениях ставленники, ударники и интеллигенты единодушно одобрили мудрое решение партии и правительства. Поддерживая с жаром тов. Жукос заявил:

— Мы не можем спокойно смотреть на то, как 11 миллионов украинцев и украинцев — наших братьев — будут в докоре войны, захваченной погромными польскими правительствами. Нам долг — протянуть им братскую руку помощи.

Рабочий тов. Фролов сказал: — Решение правительства выражает волю всего советского народа. Будем устремленными вперед добиваться новых побед.

Старотурбинцы решили к 12 декабря выполнить годовую производственную программу.

**И. Батраков.**

### ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ ГЕНШТАБА РККА

17 сентября

Заруссия и Глубоково, ст. Парфимово, овладели железнодорожными узлами Молодечно и Я. Волосжи.

За барановичское направление части Красной Армии форсировали река Неман и заняты Корсаки, и Мир, Половчица, железнодорожный узел Барановичи и Сапо.

На юге — в Западной Украине, наши воиска заняли: города Ровно, Дубно, Збарж, Тернополь, Каменцы.

Наша авиация облетела 7 польских аэродромов и вынуждала в полете 3 тяжелых бомбардировщика, выгнав потерял захватчики.

Население встречает повсюду части Красной Армии с энтузиазмом.

**18 сентября**

Сарны, города Луца, Станислав, Галич, Красие, Булач.

Передовые полки Красной Армии приближаются к городам Львову и Вильно.

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии перешла границу по всей западной линии от реки Западной Двина (наша граница с Латвией) до реки Днестр (наша граница с Румынией).

Образились слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли:

На севере — Западной Белоруссии, города Минск — Брест (на ж. д. Днестр — Гомель).

В течение 18 сентября войска Красной Армии продолжают обходить части польской армии и к вечеру заняли:

На севере — Западной Белоруссии — города Севский, железнодорожный узел Азда,

города Новогрудок, и Орля (на реке Неман), города Слоним, Волковыск и ж. д. станции Ягелончи (на ж. д. Днестр — Гомель).

На юге — в Западной Украине — железнодорожный узел

**ГЕРМАНО-СОВЕТСКОЕ КОММУНИКЕ 18 СЕНТЯБРЯ**

Во избежание всякого рода недобовианных споров и разладу советских и германских войск, действующих в Польше, правительство СССР и правительство Германии заявляют, что действия этих войск не преследуют какой-либо цели, идущей вразрез интересов Германии или Советского Союза и протравливают дух и атмосферу взаимного недоверия и враждебности между Германией и СССР. Задача этих войск, наоборот, состоит в том, чтобы восстановить в Польше порядок и спокойствие, нарушенные распадам польского государства и помочь населению Польши перестроить условия своего государственного существования.

(ТАСС).

**За рубежом**

**Военные действия между Германией и Польшей**

Верховное командование германских войск опубликовало 18 сентября оперативную сводку, в которой говорится, что военные действия в Польше близятся к концу. Германские войска заняли Люблин. После полного окружения Ловова и занятия Люблина германские войска фронта в Польше пролодают через Ловов—Владимир—Вольский —(Б р е с т—Литовск—Белосток). На захваченной польской территории германские войска продолжают заниматься, а также брать в плен отсталые подразделения армии.

(ТАСС).

**Положение на западном фронте**

Французская печать сообщает, что на западном западном фронте наблюдается затишье. Впервые с начала военных действий коммюне генерального штаба французского воюющего не прискалово между Рейном и Мозелем. Указывается, что затихие последовало после контрактов, которые происходили в течение последних дней в различных пунктах фронта. После прекращения французских действий в течение последних 14 дней в оккупированных областях действовал только французский производился небольшое количество артиллерии.

(ТАСС).

**Прибытие польского правительства в Румынию**

Английское агентство Рейтер передает, что правительство польского государства прибыло в Румынию.

(ТАСС).

**Концентрационный лагерь поданных в Париже**

Все германские воюющие производятся в парижском районе, которые не покинули Францию до дня объявления всеобщей мобилизации, собраны в парижском лагере Козомб, временно превращенный в концентрационный лагерь.

(ТАСС).

**Восторженная встреча красноармейцев в местечке Леонполь**

Западная граница БССР. Еще несколько дней тому назад деревни, расположенные на польском берегу, были в руках поляков. Владельцы домов, они казались совершенно неисчислимыми войска. Сейчас не узнать эти деревни в местечке. Мужчины и женщины группами приходят к берегу игольчатой реки Демна, радостно переключаются с волжонками, работниками из противобольшевистского лагеря.

С исключительной радостью, ликованием встречало население местечка Леонполь приход части добровольцев Красной Армии. Дома украшены знаменами. Белорусские женщины словесно родных братьев встречали расщепленные. На выматых

помогали подносили на крестьянские хлеб и соль, призывали к себе домой бойцов, командиров, политработников, просили побольше и подробное рассказать о радостях, счастьем жизни в Советском Союзе.

Рассказчиков засылали вопросы, спрашивали о жизни в Советском Союзе, о росте культуры и промышленности Советской Белоруссии. На местечке бойцов проводили все население. Далеко не смолкали приветственные звуки в честь Советского правительства, в честь великого вождя народов всего мира товарища Сталина. Пела белорусские народные песни, которые раньше было запрещено петь на родном белорусском языке.

(ТАСС).

**Слово фитинговщиков**

С большим подъемом прошли минута в фитинговом цехе. Работцы, сажуные и инженерно-технические работники горячо одобрили ударную инициативу Советского правительства. —Весь мир знает о том, что Советский Союз, его 170-миллионный многонациональный народ не имеет равных — заявил стачковик тов. Кузнецов.

Бери под защиту жизнь

на имущество наших братьев украинцев и белорусов, владеливших Польше — мы лишь выполняем свой священный долг.

Коллектив фитинговщиков в ответ на мудрое решение правительства взял на себя боевые обязательства, выполнить которую производственная программа к 15 декабря Сталинской Конституции.

**И. Агапов.**

**На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке проведен шахматный турнир**



Конь, которого он вывел на выставку

Конь, который вывел его на выставку

**Иностранная почта о мероприятиях Советского правительства**

**Германия**

Германская печать широко отказывается на выступление по радио Председателя Совета Народных Депутатов СССР товарища В. М. Молотова. Передаваемые в Германии газет статьи, посвященные защите польского населения от наступления советских войск в Западную Белоруссию и Западную Украину. Газета «Фолькерштадтер» печатает сообщение из Москвы, в котором говорится о том, что решение Советского правительства взять под защиту польских украинцев и белорусских вывоза в нем в советском народе и находят широкое одобрение во всей советской стране.

**Эстония**

Речь тов. Молотова слушали многие граждане Эстонии по радио. Среди эстонской интеллигенции существуют мнение, что приход Красной Армии означал

**Организатор и общественник**

Сергей Николаевич Назаров — самостоятельный рабочий высшего звена, один из лучших специалистов старшего звена за добросовестное отношение к труду он, как опытный и авторитетный работник, выдвинуто на должность мастера хозяйственного отдела.

На днях в день первомайского задания, его перевели в организацию имени Третьей Сталинской Интенсива занимает перестройку Стахановского отдела. Назаровым завлекла переходить кеховое рабочее звания.

За время работы мастера тов. Назаров обучил многих рабочих стахановскими методами работы. С его помощью тт Шелева, Прохорова, Грачев, Зерцелов и другие стали первыми людьми цеха, они счастливо перевыполнили нормы.

Несмотря на свои немалые знания, тов. Назаров продолжает уверенно повышать свою личную квалификацию. Нед- вня он окончил курсы мастера самостоятельного труда. Тов. Назаров — союзовый активатор. Им регулярно проводятся беседы, рассказывает рабочие о международном положении, руководит рабочим по изучению Положения о выборах в местные Советы.

Тов. Назаров является членом партии Ленина Сталина, членом и крепколюбо владеет большевизмом, самостоятельно изучает «Краткий курс истории ВКП(б)».

**Н. Батраков.**

**Когда будет отремонтирована баня**

Рабочие позавтракавшего цеха хлопают о работе домовщины, потому что два месяца тому назад баня была остановлена на ремонт и не ремонтируется до сего времени.

Когда же будет отремонтирована баня?

**П. Ухова.**

Коммунисты организованной шахты № 15 имени Сталина треста Снежинского (Сталинская область Дюбасе) систематически изучают историю ВКП(б).



На снимке: Сырва илюво-Николаевы С. И. Борисов (нагрудный орден Трудового Красного Знамени) и энтузиаст «Переводку сотрудничества ИКП(б)» и массовист тов.Сколов Е. К. Шаповал (награжден медалью «За трудовую доблесть» и значком «Переводку сотрудничества ИКП(б)» в читальном зале музея истории ИКП(б).

Фото М. Рыжков. Бюро-каше ТАСС.

**Стахановская производительность**

**Показатели за 18 сентября**

НОВЫЙ МАРТЕН. Стаханов — стахановцы тов. Суворикин выдал 18 тонн стали. Это составляет — 128 проц нормы. На втором месте стаханов Оглоцкий. Его производитель — 122 проц. Стаханов Крюков выдала задание на 143 проц. Железов — на 109 проц. ВИЛОПРОКТАНТИЙ СЕК. Рабочие смены Кузнецова выдал 114 проц нормы. Причалова — 111. Полковников Суворкина дал за смену 114 проц, Сколов (отпуск ана) — 171 проц. Галахов (обработка металла) — 182 проц, шафировщик Конов — 165 проц, раздатчик Шелева — 140 проц.

МЕЛКОСОРТИННЫЙ ЦЕХ. Высокпроизводительными работниками Крюковом и Кубальским. Первый выдала поручу на 130,1 проц, втория на 120,8 проц. Смена мастера Шевцова дала 109,6 проц.

**ЗАВОД за 18 сентября 1939 года**

Наименование цехов	Промышленность	
	Столь	Прокат
	105,9	144,9
	Трубы 81,0	
Мартен № 1 . . . . .	60,5	50,8
Мартен № 2 . . . . .	134,2	122,1
Механоэнергетический . . . . .	144,9	117,1
Литейнообработанный отапливаемый . . . . .	117,1	117,1
Крепильный . . . . .	отапливаемый	108,9
Трубы № 1 . . . . .	81,0	94,6
Трубы № 2 . . . . .	отапливаемый	96,7
Вилопроконтный . . . . .	108,1	105,4
Фитинговый . . . . .	отапливаемый	102,0
Копровой . . . . .	112,5	98,6

Ответственный редактор В. ИВЛЕВ.